

2. oldal
SZABADSÁG
The oldest established and largest Hungarian paper in the United States
Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.

AZ ANGOL SZÉN TÉRFOGLALÁSA
Uj birodalom.

Az angol szén térfooglalásáról panaszokdnak a német gazdasági körök. Az entente-hatalmak még mindig ragaszkodnak a havonként 20 millió métermáza német szén leszállításához, és mivel március óta fokozatosan visszazsúrosítják a német bányák széntermelését...

KERESZTÉNYSÉG S A MESSZI KELET

Milyen tapasztalatokkal érkezett vissza egy kiváló amerikai világkörüli utjáról? — A békés hinduk és kínaiak a kereszténység fogalmát a háborúval tévesztik össze.

FRED B. SMITH jóval az amerikai. Amellett elnöke egy a keresztény eszmék szolgálatát és propagálását intézménynek, amelynek hosszú, de pontos angol neve: Commission on councils of churches of the Federal Council of the Churches of Christ in America.

FELHÖKARCOLÓ INDIÁNKOPONYA

Uj muzeum.

Kétszáz lábnyira a Csendes óceán felett áttekinthez az Avalont a Catalina szigetén egy új muzeum fog felémelkedni, amely maga nemcsak a modern kor egyik válogatos csodája lesz...

LORD NORTHCLIFFE

BERNARD SHAW és Frank Harris és általában a modern angol irodalmi nagyságok lenézettje, megvetettje, Lord Northcliffe, aki különben Lloyd George előtt se volt valami túlságosan kedvelt egyéniség...

Northcliffe, bár vérmérsékletében tipikus újságíró volt, felülemelkedett ezen a distinkción — a sorsa, a körülmények kétségtelenül erősen hozzájárultak ehhez.

Northcliffe, a zsurnaliszta és hazafi pattantotta ki a munkájáért a közönséget s neki köszönhetően Asquith a volt miniszterelnök, hogy le kellett köszönnie, a keményfejű, öklü és elhatározású, sokszor kegyetlen Northcliffe pengellere állította és követelte, hogy ez az impotens államférfi hagyja el a helyét.

Northcliffe, a dirigens, aki előtt mindenki meghajolt, Asquith helyére "kinevezte" Lloyd George-ot. Northcliffe, a hazafi, aggódva akarta, hogy az ország élén erős egyéniség, hajthatatlan karakter, tiszta eszű férfi álljon s meg volt róla győződve, hogy a kistermetű welsch ügyvéd ilyen lesz.

A háború alatt a Northcliffe lapok Lloyd George-ot feltétlenül támogatták és tagadhatatlan, hogy a miniszterelnök az ő óriási népszerűségét ennek a publicitásnak köszönheti.

Kétségtelen az is, hogy a Northcliffe lapok nélkül az angol hadsereget továbbra is másodrangú tábornokok vezették volna, továbbra is mációsárok és tudatlan, járatlan muniógyárosok látták volna el, biztos, hogy nála nélkül a parlament a konszpirációt sose vezette volna be, bizonyos, távolabb értelemben, hogy a szövetséges hadsereg nem ért volna el sikereket.

Vannak és hozzá nagyon szavahíható elemek, akik azt állítják, hogy Northcliffe nélkül a szövetségesek sose nyerték volna meg a háborút. Az ő széles körülhatárolása, mély értelme, ember és helyzet ismerete, akarat, szorgalma tette, hogy a szövetségesek szinte hónapról-hónapra feljavultak.

Northcliffe nagy ellentétet Lloyd Georgeval szemben a háború után kezdődtek. A két kemény koponya a fegyverszünet óta szinte állandóan összekoccant és szikrákat vetett.

Bernard Shaw és társai szerint ez a tehetségtelen és a tehetséges embernek a nézeteltérései voltak. Lehet — a legjobban esetben: "de mortuis nil nisi bene" — végeredményében nem fontos. Lehet, hogy Bernard Shawnak most az egyszerű nincs igaza. Utóvégre nem kell, hogy neki mindig igaza legyen. A tény megmarad: e két ember gyűlölködése, egymás piszkolása, a Northcliffe sajtó állandó és nem valami etikai hangu támadásai és a Lloyd George ravaszul elhelyezett válságai. Megmarad egy keserű és kellemetlen emlék. Megmarad egy szomorú következtetés, az emberek kicsinyessége, rosszindulata még akkor is, ha ilyen magaslatokon járnak.

Amerika ezt a veszekedést sose nézte jó szemmel, bár közelebről az egész dolog nem érdekelte. Amerikában inkább a sajnálkozás érzése dominálta ebben a dologban — ami az egyetlen helyes álláspont.

Well, a nagy veszekedésnek immár vége van. Kétségtelen, bárhogyan vélekedjék is Bernard Shaw, hogy egy igazi újságíró, az eseményeknek egy éles szemű látója és kritikusa tűnik el Northcliffel az események színpadáról. A sors embere volt — de inkább hasonlított Catohoz, mint Napoleonhoz.

Lloyd George most majd fellelegzik — a nagy opponáló nem áll többet a háta megett. S Anglia megilletődve hajtja meg a gyásznap lobogóját.

Az eredetileg 20 százalékos szénadókat a német kormány nem csupán az állami bevételek fokozása érdekében emelte föl 40 százalékra, hanem azért is, mert az entente tisztességesen konkurrenciának minősítette azt, hogy a német szén belföldi ára alacsonyabb a szén világpiacon átlagánál.

Az eredetileg 20 százalékos szénadókat a német kormány nem csupán az állami bevételek fokozása érdekében emelte föl 40 százalékra, hanem azért is, mert az entente tisztességesen konkurrenciának minősítette azt, hogy a német szén belföldi ára alacsonyabb a szén világpiacon átlagánál.

Feltétlenül gondolkodnia ejtő tapasztalat. Smith nyilatkozataiban a többi között a következőket mondotta: "Három hónapot töltöttem a messi keleten s különös érzéssel tértem vissza. Tesék elképzelni a következőt: a kereszténység, amelynek a hívei vagyunk, amely irányító filozófiánk, a messi keleten az erőszak a háború, a vérontás fel-fogásának tekintik.

Egyik nagy beszédem elhangzása után, amelyet Indiában tartottam, az egyik helybéli szilentes, rendkívül értékes lelkész félre volt s azt mondta: tudnod kellene, hogy a benszállott intelligens elemi vértarászottannak tekintik a kereszténységet. Egy más alkalommal egy hindu folyóirat cikkét fordítottam.

48 BANYÁSZ MEGADTA MAGÁT A HATOSÁGNAK. WELLSBURG, W. Va., aug. 15. — A Brooks megyei hatóságok által a Cliftonville július 17-iki bányász-zavargásokkal kapcsolatban, kivánt 49 bányász közül 48 megadta magát. Avellában, Pa., az ottani hatóságok, az az állami rendőrök ép akkor érkeztek meg velük Wellsburgba, amikor a nagy-escudtke a zavargás ügyének vizsgálatába kezdtek.

HARC A TENZEREN EGY CSEMPÉZ BARKÁVAL. MANCHESTER, Mass., aug. 15. — A Hawk bárkát elfogták az itteni előkelő nyaralótelep partján, miután Sullivan rendőrök és rendőrei tizenhat-szor ráltek a menekülő hajóra. Huszonnyolc láda válogatott, minőségű palinkát találtak rajta. De a rendőrök jelentése szerint az öt mértőföldes hajózálat számos láda italt dobta a vízbe.

EZER MILLIÓ koronánál jóval többet fizettem ki Magyarországon az elmúlt 23 év alatt. Az amerikai magyarság elismerése és bankháza hatalmas fejlődése bizonyítja, hogy ezt a rengeteg megbízatást szakértelemmel és lelkiismeretesen teljesítettem.

Betétek után 4% kamatot fizetünk. A takarékos amerikai magyarság figyelmeztetjük, hogy betéti osztályunk negyedévenként számítja ki a kamatokat és csatolja a tőkéhez. Vidéki ügyfeleink a beküldött összegről forduló postával betéti könyvet kapnak. Bármely betéttel kívántra azonnal, felmondás nélkül visszafizetünk.

Hajójegyeket eladunk az összes vonalakra. Az utlevél megszerzéséért utasainknak semmi költségét nem számítunk. Hajómenetrend és részletes felvilágosítást kívántra szívesen küldünk.

KISS EMIL BANKHÁZA 133 SECOND AVE., NEW YORK.

Mr. Smith egyébként világkörüli utján szívesen több emberhez intézett beszédet s utalt a keresztény tanokra a maguk igaz, nemes, követéremelő távolában. Smith a lelke mélyén pacifista, a nemzetközi béke híve s azt vallja, hogy aki következetes a keresztény tanokhoz, az nem is lehet más, mint pacifista.

Tekintettel arra, hogy Amerika egyik legnagyobb és legbefolyásosabb szervezete az elnöke, remélhető, hogy tapasztalatai gondolkodása ejtik majd azokat, akik elméletben jök s gyakorlatban inkább az ördög szavára hallgatnak. Mr. Smith befolyása messzire nyúlik, de izgatottabb akkor ér, el, ha felröppen a lelkeket és közönyt és nyelven hamis álomból s megérinti bennük a szándékot és akaratot arra, hogyha már keresztények, akkor csakugyan Krisztus tanainak megfelelően legyenek azok.

DeGülden múzeumának új-szerüstése nem csupán a kül-sejre szorították. A belsje, ha ugyan lehetséges, megfordulástól lesz építézet szempontjából. A belső építkezést mintájul egy temetői kópol-mával a Földközi tengeren fekvő Malta szigetén, ahol Szent Pál szenvedett hajótörést Krisztus után 60-ban. E temetőház csomak faldíszet 2000 koponya alkotja majd, kulcsfontosságú álló szegély-zettel.

Elkészülés után a múzeumot megnyitják a községnek. A tervezett előadásokat is fog tartani benne a múzeum tárgytároló, egy hogy a látogatók fejlethetetlen benyomások mellett tanulságokat is fognak magukkal hozni.

WASHINGTON, D. C., aug. 15. — Dennis, az amerikai kereskedelmi kormány berlini megbízottja jelentést küldött Washingtonba a világ gabona-terméséről. Jelentésében utal arra, hogy július havában Európa nyugati, északi és középső részében hideg, esős időjárás uralkodott, ami miatt a mezőgazdálkodók okuk is volt a naszkodni. Európa több részében hatalmas mennyiségben importáltak gabonát Amerikából.

Adatai szerint Görögországban a termés huszonnyolc százalékkal kisebbnek mutatkozik, mint amilyen az elmúlt esztendőben volt. Olaszország beérkező termése husz százalékkal gyengébb a tavalyinál, Dél-Franciaországban, Tunisban és Bórba-jokot gyógyít

Zemo, a tiszta beható antiseptikus folyadék használata. Nem szükséges annak szennvedni Eczeema (viszketű), kiütések, sör-mör, pörhenés és hasonló bőrbajok-tól. Zemo, ami bármely patikában 35 centért (legnagyobb üvegei 1 dollárért) kapható, tisztítja és csillapítja a bőrt és gyorsan és eredményesen gyógyítja a legtöbb bőrbajt.

Zemo egy csodás, átható, eltűnő folyadék és csillapítólag hat a leg-érzékenyebb bőrre is. Vigye meg ma és elejét vegye a további szenvedésnek.

KISS EMIL BANKHÁZA 133 SECOND AVE., NEW YORK. A. M. Kiss, Államvasutak Menetjegyjelöltjeinek kizárólagos képviselője. A Postai Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.

PÉNZKÜLDÉS
Hajójegyek
Közjegyzői ügyek
Bankbetétek
American Union Bank
Németh János ELNÖK
Fouzlet 10 East 22 St. Fiok 1597 Second Ave. New York City.

Spanyolországban ugyancsak rosszabbnak ígérkzik a tavalyinál. Németország termése tizenöt százalékkal, Magyarország buza-termése pedig tizenhárom százalékkal csökkent a tavalyihoz képest. Romániában, Lengyelországban és Cseh-Szlovákia körülbelül olyanok mutatkozik a termés, mint amelyen az elmúlt esztendőben volt.

LEANY KORBOL ASSZONY KORBA
Meghívott a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compoundban. Emporia, Kansas. "Evekkal ez-eltől kezdtem használni a Lydia E. Pinkham's orvosságát, még a mikor leány voltam. Néhány évig erős fájszaim voltak havonként, melyek nagyon elgyengítettek és akadályozták a munkámban. Többféle gyógyszer megpróbáltam minden eredmény nélkül. Bannál a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound, mely visszaadta rendes egészségemet. Minden alkal-mat megragadok arra, hogy aján-ljam a Vegetable Compoundot azok-nak, akik hasonló bajokban szenved-nek. Felhasználhatja ezen levelet."

Emporia, Kansas. "Evekkal ez-eltől kezdtem használni a Lydia E. Pinkham's orvosságát, még a mikor leány voltam. Néhány évig erős fájszaim voltak havonként, melyek nagyon elgyengítettek és akadályozták a munkámban. Többféle gyógyszer megpróbáltam minden eredmény nélkül. Bannál a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound, mely visszaadta rendes egészségemet. Minden alkal-mat megragadok arra, hogy aján-ljam a Vegetable Compoundot azok-nak, akik hasonló bajokban szenved-nek. Felhasználhatja ezen levelet."

S. De Vita Bankár
2105 FIRST AVE., NEW YORK
Allami felügyelet alatt
Garantáljuk, hogy mindig a leg-alkalmasabb napot választjuk a pénzügyi ügyleteinknél.

jó Dohány a H. RIPPEN
191

SZERENCÉS EMBER AZ, akit soha sem baj nem ér. Ön is szerencés lehet, ha vigyáz magára. Vigyázzon pedig elsősorban a pénzére. Megtakarított pénzét, vagy óriási pénzküldeményt csakis olyan cégre bízsa, AMELYET RÉGóta ISMER AZ AMERIKAI MAGYARSÁG.

Ruttkay Jenő Bankháza
106 Avenue B, New York, N. Y.
Uzletágak: Sürgönyi és Pósti Pénzküldés. Betétek elfogadása. Pénzbeváltás. Hazautazás. Kihonatal. Kéjgyógyi ügyek.

A világnak gabonája
A hideg, esős időjárás miatt az idei termés gyengébbnek mutatkozik a tavalyinál.

Miért tartanak az E-J fiú és leány cipők oly sokáig

E-J gyermekek részére speciális "fiú és leány cipők". "Fiú és leány" szakértők tervezik és készíttik, hogy megfeleljenek a "fiú és leány" kívánalmainak. Ezek nemcsak egészséges fejlődést biztosítanak, hanem, mivel E-J csereszett bőr és E-J megerősített bél és E-J megerősített bél a kellő helyeken, jobban kiállják az ütődéseket, mint bármely más cipők. Vegyen gyermekének E-J cipőt és pénzt takarít meg.

NIT A
A volt olasz politikában
Nitti, az miniszterelnök egyik legújabb tükusa rendelt a jelen világban világról a Berli legutóbbi szöveg azert mert a nemzetlato embja és tárja mert minde van arra, végeredmény pontja fog illekeredni fontos lépés európai me
A cikkek miniszterelnök
A háború színe kerül amely két tálla és Olasz Franciország
A háború germán és ben keresztén európai esz
Németország gyarországtól 300 millió
Oroszországtól millió jutó
metország délmét a csban és. a nem Fra
Ha a háború szelmevel vék
er az a gyalladosodás után. Ha o
alá hajtottá
szeg valame
fogalja vo
polyt, akkor
torok által
népek egyt
veszélyeztet
a brutális
szim módszer
barbarizmus
na. De Angli
kai Egyesült
bellepése meg
ru sorát. A
pés folytán
előre nem lá
a három szil
összhangzó
ban álló két
szilvók és
ideiglenes
m elétformá
sok jöttek
a háború elő
tellesnek
Lengyelorszá
Lengyelorszá
kivánt, de eg
nem-legendé
melyet Orosz
ország rová
nagyra. Ezer
lat kellett
dó és még tö
fü lesz.
A békesze
két angol-sza
vébő igyek
európai ko
Amerika a
ratifikálta
jobban elked
Európa, amé
több katonát
mint a hábor
uralokólhá
lított a le, m
négereket ho
insultálásra
Európa, mely
két táborban
az egyik ur
s ahol a leg
velebb, mint
Európa nem
szalmat. A
dés, amely
Délamerika
rika felénel
minchétt áll
Harmine
tartja magát
tenyészetté
cionalizmusát.
E helyzet
denki éri. S
gyótes állam
re világosabb
különböz
és
tőtes tendenci
Sok tévedés
Olaszország
kopolitika g
ról. E két
vár semmit
A legjobb k
belreállítás
jának ultra
Anglia és O

NITTI NYILATKOZIK A VILÁGHELYZETRŐL

A volt olasz miniszterelnök nagysulyu véleménye az európai politikában található ellenhatásokról. — A két felfogas közötti ellentét elsimitása az első szükség.

Nitti, az olaszok liberális volt miniszterelnöke és Európának egyik legbizalmasabb látó politikusa rendkívül érdekes cikket írt a jelenlegi európai és általában világpolitikai viszonyokról a Berliner Tageblatt egyik legutóbbi számába. A cikk nemcsak azért rendkívül fontos, mert a nehéz helyzetet a tisztalátó ember szemével vizsgálja és tárja fel, hanem azért is, mert minden valószínűség meg van arra, hogy Olaszországban végeredményben a Nitti álláspontja fog diadalt aratni és felülkerekedni, ami pedig egy fontos lépése lenne az általános európai megszilárdulásnak.

A cikkben a volt olasz miniszterelnök ezeket mondja:

A háború után azonnal felismertem, hogy az elvi ellentét, amely ma Európát gyötres államait két táborra osztja: Anglia és Olaszország áll az egyik, Franciaország a másik oldalon.

A háború egyik mély oka a germán és szláv fajok ellentétében keresendő. A három nagy európai császárság, Oroszország, Németország és Ausztria-Magyarország roppant területtel 300 millió ember él. Ebből Oroszországra egymagára 180 millió jutott. Eppen ezért Németország legnagyobb veszedelemét a császári Oroszországgal szemben látja. Franciaországban és a páncéltörvényben — a háború Oroszország győzelmével végződött volna, akkor es a győzelem Európa elállítását vonta volna maga után. Ha Oroszország hatalma előhajtotta volna Lengyelországot valamennyi részét, ha elfoglalta volna Konstantinápolyt, akkor a pánszláv agitátorok által felizgított délszláv népek egyfelől Oroszországot veszélyeztetnék volna, másfelől a brutális és korrupt cári rendszer módosítását az emberiség barbarizmusával fenyegetnék volna. De Angliának és az amerikai Egyesült Államoknak közbelépése megváltoztatta a háború sorát. A háború a közelbelpő folytatás egészen váratlanul előre nem látott módon döntött el a három szilárdulárnak látszó császárság bukásával a a harcban álló két nagy csoport, a szlávok és németek legalább ideiglenes vereségével. Új állami életformák és csoportosulások jöttek így létre, amelyeket a háború előtt mindenki lehetetlennek tartott. Megszületett Lengyelország, melyet mindenki kívánt, de egy nagyobb részben nem-lengyel Lengyelország, a melyet Oroszország és Németország rovására fejlesztettek naggyá. Ezenfelül sok új alakulat keletkezett, amely maradványok és még több, mely rövid életű lesz.

A békeszerződés után a két angol-szláv nép egyre kevésbé igyekszik résztvenni az európai kontinens életében. Amerika a békeszerződést nem ratifikálta s Anglia is egyre jobban elkedvetlenedik. A mai Európa, amely a háború után több katonát tart fegyverben, mint a háború előtt, mely a 41 uralkodóház számát 17-re szűkítette le, mely a háború után négeret hozott a legyőzöttek inasítására Afrikából, ez az Európa, mely 30 éven át akar két táborban élni, mely közül az egyik uralkodik a másikon s ahol a legyőzött sokkal müveltebb, mint a győző — ez az Európa nem érdemli meg a bizalmat. A kis európai kontinens, amely alig nagyobb, mint Délamerika fele és Északamerika feléül sokkal kisebb, harminchétt állama van felosztva Harmine állam életképesnek tartja magát s mindegyik kiemeltette a maga külön nacionalizmusát.

E helyzet óriási kárát mindenképp érzi. S emellett még a gyötres államokon belül is egyre világosabban alakul ki a két különböző és egymással ellentétes tendencia.

Sok tévedés után Anglia és Olaszország meggyőződtek a békepolitika gazdasági szűkegről. E két országban senkiesem vár semmit a kártérítésekől. A legjobb kártérítés a béke helyreállítás és a termelés utjának újra föltalálása.

Anglia és Olaszország ma már nem ismer gyűlöletet, de a nagy fölépítési munkában társat lát a legyőzöttekben. Olaszország nem oly gazdag, mint Franciaország és súlyosabb veszteséget szenvedett, mint az s Olaszország megit a saját erejéből vitte keresztül az elpusztított területek újra fölépítését.

Olaszország béképolitikája még azt is megengedte, hogy az osztrák-magyar monarchia 84 millió lakosságából 40 millió — Ausztria és Magyarország kivételével — barátságára lépjen egymással, bár ebből a barátságból nem fakadtak abszolút békebarát kötelezettségek és szövetségek.

Itt Nitti nem hagy fel semmi kétséget aziránt, hogy a kis-antant s az abban uralkodó állapotokra céloz, majd cikkének további részében ezeket írja:

Franciaország Olaszországgal és Angliával szemben továbbra is megmarad intranzigens magatartása mellett s Európában azt a politikát képviseli, amely a többi antant állammal szemben ma már szöges ellentétben áll. Ezt Franciaország specifikus helyzetéből lehet megmagyarázni. Franciaország akkor a területén, amely Németországnál jóval nagyobb, mindössze negyven millió lakosa van, Franciaország a legnagyobb gyarmati hatalom s amibár az antantállamok között a legnehezebb pénzügyi helyzete van, mégis teljesen el tudja látni magát s egyre jobban közeledik az autonóm gazdasághoz. Olaszország azonban sem politikailag, sem gazdaságilag nem izolálhatja magát. Határain nem egy, de három háború kedvű nép van: franciák, németek és szlávok. Olaszország népessége rendkívül nagy. Olaszországnak tehát kifelé kell törekednie s az államok közötti forgalom szabadságát kell megteremtienie. Olaszországnak Németország bukása a végső romlás jelentené.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Franciaország Olaszországgal és Angliával szemben továbbra is megmarad intranzigens magatartása mellett s Európában azt a politikát képviseli, amely a többi antant állammal szemben ma már szöges ellentétben áll. Ezt Franciaország specifikus helyzetéből lehet megmagyarázni. Franciaország akkor a területén, amely Németországnál jóval nagyobb, mindössze negyven millió lakosa van, Franciaország a legnagyobb gyarmati hatalom s amibár az antantállamok között a legnehezebb pénzügyi helyzete van, mégis teljesen el tudja látni magát s egyre jobban közeledik az autonóm gazdasághoz. Olaszország azonban sem politikailag, sem gazdaságilag nem izolálhatja magát. Határain nem egy, de három háború kedvű nép van: franciák, németek és szlávok. Olaszország népessége rendkívül nagy. Olaszországnak tehát kifelé kell törekednie s az államok közötti forgalom szabadságát kell megteremtienie. Olaszországnak Németország bukása a végső romlás jelentené.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.

Ugyanez a helyzet Angliával szemben is. Anglia, mint Lloyd George mondotta, külkereskedelméből él. Ezt a kereskedelmet a háború épp oly rettenetesen elpusztította, mint Franciaország egy részét.

Anglia és Olaszország, akik Németországot és a legyőzött népeket nem kiirtandó ellenségeknek tekintik, akik a békeszerződést nem tartják a háború folytatásához alkalmas eszköznek, mert annak megteremtése életkérdést jelent számukra. Így alakul ki a két irány, a két program.

A civilizációnak, a demokráciának, sőt magának Franciaországnak is érdeke, hogy a két felfogas között végre megegyezés jöjjön létre.



DIJ NYERTES MINDEGYIK

SEMMI meglepő sincsen abban, hogy annyi gyönyörű, egészséges gyermek, kit szavazás útján a "legszebb bébi"-nek választottak ki gyermek szépségversenyeken az egész országban, Eagle Brand Süritett Tejen nőtt fel.

Ne kísérletezzék a csecsemő tápszerével. Ezer meg ezer olyan anya van, aki azt tapasztalta, hogy Eagle Tej egészséget és erőt hoz a békinek. Orvosok ajánlják — könnyen emészthető és tökéletes táplálékot nyújt.

Valójában az Eagle Tej nem egy mesterséges tápszer, hanem tej, kizárólag tiszta tej és tiszta cukor — a természetes táplálék, midőn az anyatej nem kielégítő.

Három nemzedék óta ismeretes a Borden's Eagle Tej, mint a legjobb tej Amerikában. Mindig tiszta és egészséges. Leginkább alkalmas csecsemő táplálására és a rosszul táplált gyermek fejlesztésére.

Vágja ki a szelvényt ezen hirdetésből és küldje be a Borden Company-nak, és ők elküldik Önnek ingyenesen bármelyiket óhajtja, vagy az Ön anyanyelvén irt utasításokat bébijének táplálására, egy bébi könyvet, vagy egy receptkönyvet, mely megmondja miként kell izletes ételeket készíteni Eagle Tej-jel. Kérje nevén azt, amelyiket óhajtja. Ezen szolgálat az Ön érdekében van, csak kérnie kell.

Minden anya megbízhat az Eagle Tejben. Teljesen megbízható és tiszta és bárhol kapható.

THE BORDEN COMPANY
Borden Building New York



Borden's EAGLE BRAND CONDENSED MILK

SZELVÉNY

Jelölje meg, melyik könyvecskét akarja

NEV	TAPLÁLÁSI UTASÍTÁSOK	BÉBI KÖNYV	RECEPT KÖNYV
.....
CIM	HUNGARIAN		

iztosabb, leggyorsabb.
KÖZELI ÜGYEK
TÉTEK
Union Bank
János
Fiók
1597 Second Ave
City

Sérvben szenvedők
dobják el sérvtőlük.
Ezer és ezer sérvben vagy székélyben szenvedő ember talál enyhülést és szabadulást a sérvtől a legújabb kímélő és hatékony STUARTS tudományos DR. BEEF PLAPAO PADS használatával. Gondolja meg, határozza el magának, hogy a sérvtől és a székélytől való szabadulást, a gummi és vasból készült kötszereket, a hadi kórházban használták.

INGYEN próbára PLAPAO PADS-t. Semmi sem számítunk arra, hogy a sérvtől való szabadulást, a hadi kórházban használták. A hadi kórházban használták. A hadi kórházban használták.

S. De Vita Bankár
2105 FIRST AVE., NEW YORK
Allami felügyelet alatt
Garantáljuk, hogy mindig a legbizalmasabb napi árhoz szabadjuk a pénzügyi ügyeit.
Tegnapra a következő árakban:
1000 magyar korona 1.25
1000 osztrák korona 1.25
1000 román lej 1.25
1000 orosz rubel 1.25
A fenti árkakhoz igen mérsékelt postai és szállítási költségek számítandók, a mint azt a lap minden példányában hirdetjük.

INGYEN SOROZOTT ATYALAKI HAJLÉGYEK Választható!
Irjon 500 szamu körlevélkért, a mely értesít tőlünk a részleteket ma-All

Dohány
H. RIPPEN

EMBER AZ,
hisz szerencés lehet, ha vigyáz
ban a pénzére. Magtakarított
nyelvet csakis olyan cégre bizza,
AMERIKAI MAGYARSÁG.
Tartja összes dolgait,
piacian és bebizonyítottuk, hogy
nyugunk. Levélét és megbízását

Bankháza
New York, N. Y.
Pénzügyi. Betétek elfogadása.
Közvetlen. Kiszámla ügyek.

felírással az ablakban
GUMMI-LEGGING
SHOES

E-J fiu és leány
oly sokáig

E-J gyermekek részére
speciális "fiu és leány cipők".
"Fiu és leány"
szakértők tervezik és készí-
tik, hogy megfeleljenek
a "fiu és leány" kívánalmainak.

Ezek nemcsak egészséges
fejlődést biztosítanak, ha-
nem, mivel E-J cserjezett
pőr és E-J megerősítéssel
a kellő helyeken, jobban
kiállják az ütődéseket,
mint bármely más cipők.

Vezyen gyermekének E-J
cipőt és pénzt takarít meg
JOHNSON

50 centért nála
göngyöleg
az Ön pénzét

egyik főrendi osztály. Követe-
lik, hogy a kolostorokat és az-
közé életet élő papirendeket osz-
lassák fel, a "fekete" papok
keresztyék egyszerű életmód-
jához, a papok új éjének mint
nép, ne pedig úgy mint az
ségi fogadalmat, az egyház ne-
legyen tovább a patriarchák és
metropoliták kezében, de az ös-
papságból választandó képvisel-
téstillet kormányozza s ez a tes-
tület évenként egyszer tartott
gyűlést. Követelik, hogy a szer-
teristákat egyszerűsítsék és az
szelvény helyett az orosz
nyelvet használják a szeriár-
pok végzésénél.
A reformerek most tartanak
gyűlést Moszkvában a szoviet
kormány védelme és ellenőrzése
alatt. A kongresszus egymás
után fogadja el az olyan hatá-
rosatokat, amelyekben helyesi a
szoviet kormánynak az egyházi
kérdések elkövetésére vonatkozó
rendeletét, az ellenségesítő főpa-
pok halálra ítéletét a követeli
programjainak megvalósítá-
sát.
A kormány, bár tudja, hogy
a nép nincs a reformerek mel-
let, meg van elégedve a hely-
zettel, mert tudja, hogy a két
tábor közötti egyház nem olyan
hatalom vele szemben, mint a
régie, egy orosz egyház.
DR. A. WIDDER
MAGYAR ORVOS
Gyógyor és beteg felügyelő
301 BUCKEYS RD., CLEVELAND, O.

